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Про результати аудиту видатків 
на цукровий і нецукровий діабет 

На доручення виконавчого органу Київської міської ради (Київській міській 
державній адміністрації) від 26.10.2016 № 34936 Департаментом охорони здоров'я 
виконавчого органу Київської міської ради (Київській міській державній 
адміністрації) опрацьовано лист Прем'єр-міністра України В. Гройсмана від 
02.11.2016 № 38606/2/1 -16 щодо листа Рахункової палати від 21.10.2016 № 18-1938 
стосовно результатів аудиту ефективності використання коштів державного 
бюджету на забезпечення лікування хворих на цукровий і нецукровий діабет. 

За результатами опрацювання повідомляємо, що хворі на цукровий діабет 
забезпечуються лікарськими засобами за рахунок медичної субвенції Міністерства 
охорони здоров'я та з місцевого бюджету за міською цільовою програмою 
«Здоров'я киян» на 2012-2016 року (розділ XVI п.7, п.9), яку затверджено 
рішенням Київської міської ради від 15.03.2012 № 208/7545. 

На 2016 рік, відповідно до виділених планових асигнувань Департаменту 
охорони здоров'я на виконання заходів міської цільової програми «Здоров'я киян» 
за п.7 розділу XVT «Ендокринні захворювання» виділено 110 000, 00 тис. грн на 
проведення закупівлі інсулінів та їх аналогів для дітей та дорослих, хворих на 
цукровий діабет. 

На сьогодні на погоджені відповідно до регламенту перебуває проект 
міської цільової комплексної програми «Здоров'я киян» на 2017-2019 роки (далі-
Програма). Заходами Програми на 2017 рік передбачено 135,8 млн.грн на 
проведення закупівлі інсулінів та їх аналогів для хворих на цукровий діабет, в 
тому числі для дітей. 

Всі пацієнти з цукровим діабетом, які отримують інсулінотерапію, 
знаходяться на диспансерному обліку у районного ендокринолога за місцем 
проживання і внесені до оперативного списку хворих на цукровий діабет, де 
вказано: ШБ, вік хворого, адреса, тип діабету, дата взяття та дата зняття з обліку, 
вид інсуліну (торгова назва), форма випуску та кількість ОД на добу. 

При формуванні потреби в препаратах інсуліну проводиться ретельний 
аналіз руху хворих на цукровий діабет, що отримують інсулінотерапію (кількість 
уперше виявлених хворих, кількість хворихр^гю ; щг^^ш ціабв^, яким 
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інсуліну (за формами випу ску), кількість вибулих хворих, у тому числі померлих). 
Вид препарату інсуліну хворим на цукровий діабет призначається тільки 

лікарем-ендокринологом стаціонарних відділень закладів охорони здоров'я 
м. Києва. 

З метою постійного контролю, обгрунтованості і доцільності призначення 
конкретних видів інсулінів та їх аналогів з урахуванням стану компенсації 
цукрового діабету, затверджено склад Експертної комісії з контролю за 
призначенням інсулінів хворим на цукровий діабет при Київському міському 
клінічному ендокринологічному центрі та Положення про Експертну комісію з 
контролю за призначенням інсулінів хворим на цукровий діабет. 

Експертна комісія з контролю за призначенням інсулінів хворим на 
цукровий діабет керується в своїй діяльності чинними наказами Міністерства 
охорони здоров'я України від 23.03.2011р №160 «Про забезпечення хворих на 
цукровий діабет лікарськими засобами та виробами медичного призначення», від 
05.08.2009 № 574 «Про затвердження протоколів надання медичної допомоги 
пацієнтам з ендокринними захворюваннями», від 29.12.2014 № 1021 
«Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної 
(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги. 
Цукровий діабет 1 типу у молодих людей та дорослих» та іншими чинними 
законодавчими і нормативними документами. 

Експертна комісія з контролю за призначенням інсулінів хворим на 
цукровий діабет розглядає медичні документи хворих, яким призначено інсуліни 
імпортних виробників та їх аналоги лікарем-ендокринологом зі стаціонарного 
відділення закладів охорони здоров'я будь-якого відомства. 

Експертна комісія з контролю за призначенням інсулінів хворим на 
цукровий діабет контролює аргументованість та об'єктивність призначень. 

За інформацією Київського міського клінічного ендокринологічного центру 
всього хворих на цукровий діабет I I типу - 90837. Станом за період 2012-2016 
роки відповідно до оперативних списків (реєстру) хворих на цукровий діабет, які 
перебувають на інсулінотерапії станом на 01.01.2013 перебувало на обліку -
10 975 хворих на цукровий діабет, 01.01.2014 - 11 575 хворих на цукровий діабет, 
01.01.2015 - 12 149 хворих на цукровий діабет, 01.01.2016 - 12425 дорослих 
хворих (з них: І тип цукрового діабету - 4188 хворих та П тип цукрового діабету -
8237 хворих) та 665 дітей хворих на цукровий діабет. 

Станом на 01.10.2016 відповідно до оперативних списків (реєстру) хворих 
на цукровий діабет, які отримують інсулінотерапію, перебуває на обліку 13 363 
осіб, з них 12 636 дорослих та 727 дітей. 

Щорічно спостерігається тенденція до збільшення кількості хворих на 
цукровий діабет, які отримують інсулінотерапію. 

На сьогодні забезпечення пацієнтів хворих на цукровий та нецукровий 
діабет лікарськими засобами під час амбулаторного лікування з місцевого 
бюджету за пільговими рецептами лікарів проводиться аптеками комунального 
підприємства «Фармація» відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
17.08.1998 № 1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску 
лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих 



груп населення та за певними категоріями захворювань», призначених схем 
лікування та за місцем проживання хворого, який знаходиться на диспансерному 
обліку, в межах виділеного фінансування. 

Для забезпечення життєво необхідними препаратами інсуліну хворих 
м.Києва на цукровий діабет, закупівля препаратів проводиться з урахуванням 
призначень лікарів-ендокринологів, які визначені в реєстрі. 

Відповідно до наказу Мшістерства охорони здоров'я України від 29.12.2014 
№ 1021 «Уніфікований клінічний протокол первинної, екстреної, вторинної 
(спеціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги. 
Цукровий діабет 1 типу у молодих людей та дорослих», очікуваними результатами 
лікування хворих на цукровий діабет є компенсація цукрового діабету, запобігання 
розвитку гострих і хронічних ускладнень, покращення якості життя. Критерієм 
компенсації служить цільовий показник глікозильованого гемоглобіну, що 
повинен бути менше 7-7,5%, і за допомогою якого є можливість контролювати 
стан компенсації, субкомпенсації, декомпенсації на фоні призначених інсулінів. 

Потреба на рік у витратних матеріалах для визначення рівня глюкози крові, 
глікованого гемоглобіну в м. Києві проводиться відповідно до наказу Міністерства 
охорони здоров'я України від 23.03.2011 № 160 «Про забезпечення хворих на 
цукровий діабет лікарськими засобами та виробами медичного призначення». 

Засобами самоконтролю - глюкометрами та тест - сужками для 
вимірування рівня глюкози у крові, діти хворі на цукровий діабет І типу та вагітні, 
забезпечуються централізовано за рахунок коштів, передбачених у державному 
бюджеті та закуплених Міністерством охорони здоров'я України для дітей та 
вагітних, а також вперше виявлених "З цукровим діабетом І типу. 

Протягом 2015 року діти та вагітні були забезпечені засобами 
самоконтролю - глюкометрами та тест - сужками для вимірування рівня глюкози 
у крові. 

В 2016 році засоби самоконтролю - глюкометри та тест - сужки для 
вимірування рівня глюкози у крові для дітей та вагітних, а також вперше 
виявлених хворих на цукровий діабет І типу від Міністерства охорони здоров'я 
України не надходило. 

Додатково інформуємо, що лікарські засоби, закуплені за бюджетні кошти 
(зокрема інсуліни) будуть використані до кінця 2016 року в повному обсязі. 
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